

全市发展和改革工作会议召开

本报讯(记者王韵璇 杨金飞)1月20日,全市发展和改革工作会议召开。

会议传达了全国发展和改革工作会议、全省发展和改革工作会议以及市委、市政府主要领导相关要求,通报了全市2024年发展和改革工作情况,对2025年重点任务作了安排。

会议强调,全市发展和改革系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕省委“3815”战略发展目标,扎实做好“产、城、人”三篇文章,深入推进“五大强市”建设,积极践行“主动想、扎实干、看效果”抓工作“三部曲”要求,努力在推动全市经济社会高质量发展中展现新作为。

市委常委、常务副市长梁凌云出席会议并讲话。

新春走基层

观大国重器 赏巧家美景

◆记者 陈忠华 高旭东

近日,云南毛泽东诗词研究会原会长吴海坤站在白鹤滩水电站观景台上感慨地对记者说:“我是第一次到巧家来,观赏了大国重器白鹤滩水电站大坝,这是人类工程的奇迹,展现了科技与智慧的巨大力量,是中华民族伟大复兴路上的重要工程,让人倍感自豪。”

“云淡天高,江涌波通。望金沙,水韵波涛。山峦叠翠,烟柳垂绦。看岸边树,舟中影,浪间礁。”云南省南社研究会副秘书长李鹏斌漫步在巧家县城的滨江大道上,当场创作了诗歌《行香子·金沙江畔水韵巧家》,赞美巧家之美。

近年来,巧家县依托高峡平湖、暖冬气候这一独特优势,全力挖掘资源潜力,大力发展旅游产业,让巧家成为云南省有名的避寒旅游目的地。1月14日,巧家县文化和旅游局、云南南方优旅游开发有限公司组织了云南毛泽东诗词研究会、云南省老干部诗词协会、昆明市西山光西苑花灯团队等到巧家旅游观光,享受巧家暖冬的美好时光,感受“在云南样样好,在昭通越来越好”的幸福生活。

同样站在白鹤滩水电站观景台上的著名诗人、书法家徐发苍老先生说:“巧家是个好地方,我30年前曾经来过巧家,今天重返巧家,巧家已大变样,非常美。这就是大国重器白鹤滩水电站给巧家带来的腾飞,祝巧家今后越来越好!”

“这里的包子、凉粉,胜过外面的鲍鱼、海参,这里的冬天暖阳照身……”日前,巧家县星光影视传媒有限公司法人兼歌手吕吉光一边唱着歌曲《我的小城》,一边和云南南方优旅游开发有限公司董事长赵泽鹏漫步在游人如织的巧家县城滨江公园,共同探讨着巧家旅游的发展路径。赵泽鹏对记者说“父母在,不远游,游必有方。因为看中大国重器白鹤滩水电站的资源优势,我把公司的总部设在了巧家。在云南省的其他州(市),我们公司则设有分部。我是想把巧家的旅游资源宣传出去,让外面的人走进巧家,来观赏我们巧家的风景,来看我们的白鹤滩水电站,看我们新的城市,看我们的风土人情。”

乌蒙磅礴,金沙秀丽。当前,巧家县委宣传部、县文化和旅游局、云南南方优旅游开发有限公司正携手以“文化深度赋能旅游,旅游着力推广文化”为根本理念,立足巧家县,面向全省、全国,不断开拓创新,着力打造“游必有方”“优雅康乐”“专业定制”的旅游体验模式,为游客提供高质量旅游产品和服务。

爱我国防

弟弟二等功、哥哥三等功 昭通亲兄弟喜报同天到家

◆记者 张永刚 通讯员 陈绍金 彭明星 马真豪

“榜样,身边的榜样。”“这两兄弟,厉害!”……有人踮起脚拍摄视频,有人挤进人群抓拍图片,有人使劲鼓掌。1月17日上午11时20分,欢快的锣鼓声打破了村庄的宁静,大关县靖安镇龙潭村沉浸在喜悦之中。

队伍中,肩披绶带的两位军人是亲兄弟。弟弟王兴浩,荣立二等功;哥哥王兴荣,荣立三等功。

王兴荣,2015年9月入伍,曾立三等功,获优秀士兵2次、优秀士官2次、四有优秀个人4次、战备训练嘉奖6次,2024年再次荣立个人三等功;王兴浩受到哥哥的影响,从初中时就开始锻炼身体,尤其是2020年哥哥第一次荣立三等功时,更催生了他当兵的强烈愿望。2023年1月,王兴浩光荣入伍,一心追求卓越的他在军事训练中表现突出,被评为“特三级”,两次获评“四有”优秀士兵并荣立集体三等功1次。入伍下连短短一年多的时间里,王兴浩报名参加各类比武选拔,获得四项第一、一项第二、一项第三的优异成绩并多次创造单位比武竞赛的新纪录。在2024年度工作中,凭借突出表现,王兴浩荣立个人二等功。

“今天,内心无比高兴。在新的一年里,我将继续加强作风建设,锻炼战斗本领,再创辉煌。”王兴浩斩钉截铁,充满自豪。

“在今后的工作中,我将再接再厉,为家乡建设增光添彩。”王兴荣难掩内心激动。

王兴浩、王兴荣的家门口,早已挤满了前来祝贺的村民。

“从小和他们一起长大,如今他们双双立功,全村人都为他们感到骄傲。”谈到王兴浩兄弟二人,与他们一同长大的龙潭村村长杨庆政一脸骄傲。

威信:金融特派员引“活水”助力乡村发展

◆通讯员 中丽琴

“这笔贷款真是及时雨,之前我一直担心资金问题会影响项目进展,现在有了这20万元的支持,不仅能够解决当前面临的一些问题,还直接帮助我们提高豌豆的产量和质量,我们更有信心扩大种植面积,引进更好的种植技术了。”威信县三桃乡农户鲁宗仁高兴地说道。与鲁宗仁同样高兴的还有三桃乡的金融特派员陈祥栋。

鲁宗仁是三桃乡的俄罗斯豌豆种植大户,此前一度因资金压力愁苦不已。在走访时,陈祥栋了解到鲁宗仁的困难,遂进行了多番调研与评估,为2人量身定制了金融方案,分别授信20万元,解决了他们的燃眉之急,保障了俄罗斯豌豆种植项目的顺利推进。

2024年11月,威信县积极响应云南省开展金融特派员试点工作的号

召,由威信县委组织部牵头,从威信县农村商业银行选派了包括陈祥栋在内的7名金融特派员定点服务威信县辖区内的10个乡镇,充分发挥金融人才支持地方经济发展的作用,推动乡村振兴金融政策落地见效。

“自定点帮扶三桃乡以来,我在三桃乡党委的带领下,对全乡的重点企业进行了为期一个月的详尽摸底调查。掌握一手资料后,我积极开展走访,深入了解各企业和个体工商户的经营状况、融资需求、融资规模及融资成本,通过精准把脉,为他们提供定制化服务。”陈祥栋介绍道。截至目前,陈祥栋已走访27家企业和个体工商户,发放贷款180万元,新增授信135万元。同时,他还走访了50户农户,为他们提供高效、可靠的金融支持,发放贷款50万元,新增授信46万元。

作为金融特派员到乡镇定点服务期间,陈祥栋还全程参与了昭通市

高山农业科技有限公司落地三桃乡新街村的谈判和签约过程,他凭借专业的金融知识和准确严谨的分析,为政府与企业搭建了沟通桥梁。“金融特派员在政企合作中发挥着举足轻重的作用,不仅可以保障双方利益,也能进一步深化‘政银企’三方的对接协作。”陈祥栋说道。

是金融业务服务员,也是普惠金融政策宣传员。针对农村群众金融知识薄弱的现状,陈祥栋积极与当地有关部门沟通协作,开展金融知识宣传活动。“我与当地司法所合作,趁赶集天,在人流聚集地开展防范非法集资、反诈骗、反洗钱、反假币等宣传活动,进一步增强群众的金融意识,提高风险防范能力。”陈祥栋说。截至目前,他已开展20次金融知识宣传和风险防范教育活动,推广“云竹贷”“云牛贷”“生猪贷”“民宿贷”“云岭创业贷”等7种惠民助农贷款,进一步扩大了普惠金融服务覆盖面。与此同

盐津开展 迎新春活动

1月19日,盐津县盐井镇民政服务站在水田安置点举行社会救助“物质+服务”善俗夕迎新新春主题活动。

活动现场精心规划了多个功能区域,包括义剪区、书写区、剪纸区以及游戏互动区,为老人们提供了一个全方位、多层次的互动交流与服务体验平台。

通讯员 陈鸿欣 袁柏杨 摄



昭阳城区 年味渐浓

岁尾深冬,年味渐浓。眼下,昭阳城区到处挂起红灯笼,云兴街的商店里各种商品琳琅满目,人们走出家门购年货、逛集市,喜迎新春。图为1月19日云兴街的热闹场景。

记者 张广玉 摄

上接第1版《扎实做好“产城人”三篇文章 深入推进“五大强市”建设》三是坚决打好城乡融合发展这场硬仗,按照“做大、做美、做优”的总体思路,着力提升中心城市引领力、县城承载能力和城乡融合发展水平,打造失地农民安置新样板,加快推进新型城镇化进程。四是坚决打好基层社会治理这场硬仗,认真践行新时代“枫桥

经验”,坚持群众工作最管用的办法是把群众组织起来、动员起来,深入实施“2+5”机制,全面提升党建引领基层治理效能。五是坚决打好风险防范化解这场硬仗,守牢粮食安全、安全生产、生态保护、债务安全、防灾减灾、意识形态安全底线,努力实现高质量发展和高水平安全。六是坚决打好民生提质增效这场硬仗,全面提升教育、医疗和“一老一小”关爱服

务质效,做实“有一种叫云南的生活”,真正让“在云南样样好,在昭通越来越好”成为新时代“昭通印象”的鲜明标识。黄少百战穿金甲,不破楼兰终不还。市委五届九次全会深入分析发展形势、准确把握机遇挑战,明确了重点指标、谋划了重大项目、安排了重点工作,为昭通发展凝聚了共识、完善了思路、指明了方向,是引领全市经济社会发展的重大部署。各级各部门要切实提高政治站位,把思想和行动统一到市委的决策部署上来,不折不扣抓好各项工作落实,全力推动昭通高质量发展跨越式发展。

上接第1版《大珠小珠落玉盘》2024年,全市农业综合产值达1500亿元,六大高原特色产业综合产值达977亿元。其中,全市花椒综合产值150亿元,花椒产业带动农户15万户60万人增收(脱贫群众3.6万户14.4万人)。

昭通苹果、竹子、马铃薯薯薯、天麻、花椒种植规模均列全省第一,冷凉蔬菜种植和特色畜禽养殖优势明显。从上初中时就开始锻炼身体,尤其是2020年哥哥第一次荣立三等功时,更催生了他当兵的强烈愿望。2023年1月,王兴浩光荣入伍,一心追求卓越的他在军事训练中表现突出,被评为“特三级”,两次获评“四有”优秀士兵并荣立集体三等功1次。入伍下连短短一年多的时间里,王兴浩报名参加各类比武选拔,获得四项第一、一项第二、一项第三的优异成绩并多次创造单位比武竞赛的新纪录。在2024年度工作中,凭借突出表现,王兴浩荣立个人二等功。

在龙头企业的引领与科技赋能的双重驱动下,昭通苹果产业呈现出蓬勃发展的态势。“我们不仅建设苹果基地、培育苹果品种,还打造了苹果产业园区。”昭通超越农业有限公司董事长温连庆说,生产线实现机械上料、自动清洗、智能检测、分类输送、自动封箱,现代化的产业园区不仅提升了苹果的生产加工效率,还为当地创造了大量就业机会,带动了600人至800人就业,其中大部分是附近村庄的群众。

10年来,昭通市坚定不移把苹果等高原特色产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的重要支柱产业。

目建设已完成过半。项目建设期间,为800余人提供了“家门口”的就业机会,部分群众更是收获了“土地流转+务工”的双重收入。在后续运营阶段,项目将以吸纳本地劳动力就业为重点,预计需常态化管护人员20人。项目全部投产时,每年可提供清洁能源约3.3亿千瓦时,年产值9300万元,可为当地创造税收收入1000万元。

光明村光伏产业的发展,是昭通市聚焦“产”这篇大文章,深入推进“能源强市”建设的缩影。

产业园区是一个城市发展的底气所在和核心引擎。近日,记者走进位于镇雄县以勒五金高新产业园的巨成门业公司生产车间,只见一排排智能化生产设备忙碌而有序地运转着,工人们在岗位上熟练地操作着。伴随着机器的轰鸣声和传送带的移动,一扇扇门“排队下线”。

巨成门业公司拥有5G智能化生产设备。对于镇雄县以勒五金高新产业园的大山村民小组的王敏来说,她的工作重点在于熟练操作机械设备。进厂第一个月,王敏获得劳动报酬6000元。远在浙江务工的丈夫听说她在家乡企业的就业情况,打算春节期间回乡了解家乡企业的具体招工情况,来年不再外出务工,一家人在家门口就业。

近年来,昭通市立足区位优势、资源优势和人才优势,大抓园区经济,高起点、高品质规划建设产业集聚发展园区。当前,镇雄县已建成以勒五金高新产业园、呢噜坪纺织服装产业园和火地绿色食品加工产业园。2024年,镇雄产业园区入驻企业103户,吸纳就业1.01万人,实现工业总产值45亿元,规上工业增加值23.02亿元,固定资产投资41亿元,税收2.3亿元。

2024年,昭通产业的园区集聚效应不断凸显,云南昭阳经济技术开发区列入全省7个“千亿级园区”重点培育;云南水富经济技术开发区列入全省10个“新能源电池材料产业园”重点打造,6个省级开发区入园企业达387户,工业产值突破650亿元;实体经济发展不断提质,市场主体总量突破40万户,“四上”企业达857户,民营经济增加值占GDP比重突破50%、对经济增长贡献率达58%,支撑起全市经济的“半壁江山”。

嘈嘈切切错杂弹,大珠小珠落玉盘。产业的高度决定城市的高度。2024年,昭通经济点燃了“三把火”,启动了驱动经济发展的“新引擎”,进一步扎实做好“产”的文章,交出了一张产业升级、经济转型的新答卷。

登报作废

昭通晴朗商贸有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通昭阳支行办理的开户许可证,核准号:J7340003550901,账号:2403980104001676,编号:731099581836。特登报作废。

登报作废

昭通通皓商贸有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司鲁甸支行的公章1枚,字样:昭通通皓商贸有限公司。特登报作废。

登报作废

昭通市景灏科技有限公司不慎遗失在中国银行股份有限公司昭通市昭阳支行办理的开户许可证,核准号:J7340000759001,账号:135635720779,编号:7310-00926685。特登报作废。

登报作废

刘满庭不慎遗失建设用地规划许可证,证号:地字第巧家县202000035号,编号:云地No.53000020170027234,用地位置:巧家县白鹤滩镇岩湾安置点:100-10号地块,用地面积:100平方米。特登报作废。

登报作废

云南昭讯网络科技有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通团结支行的财务专用章1枚,字样:云南昭讯网络科技有限公司财务专用章;法人章1枚,字样为:周利静印。特登报作废。

登报作废

诚泰财产保险股份有限公司昭通中心支公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通牡丹支行的私章1枚,字样:王自刚印。特登报作废。

登报作废

虎尊贵不慎遗失农村土地承包经营权证,证书编号:N0.D5306020156752,农村土地承包经营权证代码:53060202204050015。特登报作废。

登报作废

周忠平不慎遗失不动产权证,证号:云(2021)鲁甸县不动产权第0001620号,坐落:鲁甸县卯家湾易地扶贫搬迁安置区春熙社区2#2幢2单元1604室,房屋建筑面积143.98平方米。特登报作废。

登报作废

昭通影诺商贸有限公司不慎遗失预留在中国工商银行安居支行的公章1枚,字样:昭通影诺商贸有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通影诺商贸有限公司财务专用章;法人章1枚,字样:马影诺。特登报作废。